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CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO

Seduta della Conferenza dei Capigruppo del 5 maggio 2017. - ore 12,30.
A seguito di convocazione della Conferenza dei Capigruppo da parte del Presidente per le vie
brevi sono presenti:

• Il Presidente del Consiglio Comunale Lupo Antonio;
• Il Consigliere Plumeri Vincenzo per il Gruppo “Amare Villalba”;
• Il Consigliere Zaffuto Giuseppe per il Gruppo “Insieme per Villalba”;
• Il Consigliere Tatano Giuseppe per il Gruppo Autonomo “Alternativa per Villalba”;
• Il Sindaco Plumeri Alessandro;
• Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Concettina Nicosia;

Il Presidente del Consiglio informa i componenti della Conferenza che sono pervenute delle
nuove proposte di deliberazione.

– Modifica della deliberazione in ordine all'approvazione dello schema di convenzione di
Tesoreria:

– Rinvio del principio della contabilità economico patrimoniale e del bilancio consolidato;
– Modifica del Regolamento dei detenuti.

Il Presidente del Consiglio evidenzia che essendo stato depositato in data odierna, corredata
dai pareri, non è  stato comunicato ai Capigruppo lo schema  della proposta di deliberazione.
Evidenzia  che  la  trattazione  del  seguente  punto  nella  seduta  consiliare  già  convocata  non
permetterebbe  il  risdpetto  del  termine  dei  5  giorni  previsti  dal  Regolamento  sul  Consiglio
Comunale.  Domanda  se  i  Capigruppo  sono  disponibili  e  rinunciare  alla  prerogativa  loro
riconosciuta dal Regolamento.
Il Sindaco evidenzia di essere contrario in quanto non vi è l'urgenza, considerato che non è
stato ancora approvato il bilancio
I Capigruppo Consiliari presenti dichiarano di rinunciare al termine dei 5 giorni previsti dal
Regolamento

- Istituzione Commissione Consiliare Agricoltura ed Educazione alimentare.
Il Consigliere Zaffuto ritiene che prima di inserire la proposta di deliberazione all'O.d.G. Sia
necessario  un confronto  tra  i  Consiglieri  per  verificare  l'effettiva  volontà  di  portare  avanti
questa iniziativa.
L Consigliere Tatano dichiara di condividere la proposta del Consigliere Paffuto, purchè venga
definita la data dell'incontro.
Tale data, in accordo tra i presenti, viene fissata a giorni 15 maggio 2017.

Approvazione aliquote e tariffe IUC per l'anno 2017.
I Capigruppo Consiliari ritengono di voler approfondire la questione prima di trattarle in aula,
pertanto ne ritengono opportuno il rinvio a successiva sessione consiliare.
Il  Presidente  del  Consiglio dà  atto  che  in  data  3  maggio  2017  sono  state  depositate  delle
interrogazioni da parte del Consigliere Tatano, illustrandole brevemente.
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Il  Consigliere  Zaffuto,  intervenendo,  evidenzia  che  per  le  interrogazioni  presentate  sulla
gestione del bilancio sarebbe necessario acquisire la posizione dell'Amministrazione Comunale
in ordine ai tempi necessari per fornire le risposte. Con riferimento alla interrogazione sulla
refezione scolastica presenterebbe, sulla base di notizie apprese sui “social network” motivi e
fattispecie non riguardanti persone che hanno il ruolo di amministratore, ritiene che non debba
approdare al Consiglio Comunale per rispetto al ruolo dell'Istituzione del Consiglio Comunale,
convinto che svilire il ruolo di tale istituzione non conviene a nessuno delle parti politiche.
Il  Sindaco dichiara  di  condividere  le  affermazioni  del  Dott.  Zaffuto,  considerato  che
ultimamente si stà trasformando il Consiglio Comunale in una piazza in cui si parla del più o
del meno, non sui fatti non nell'interesse della Comunità, ma nell'interesse di qualcuno che in
questo  modo può  dire  la  sua.  Ritiene  deleterio  portare  questo  argomento  in  Consiglio  per
l'immagine del Consiglio Comunale.
Il  Consigliere  Tatano ritiene  che  il  Consiglio  Comunale  sia  il  luogo  istituzionale  di
rappresentanza  dei  cittadini,  all'interno del  quale essi  debbano sentirsi  rappresentati  e  dove
quando i fatti sono gravi, gli argomenti debbono essere affrontati per l'importanza che assume
il verbale del Consiglio. Il ruolo del Consiglio Comunale viene svilito quando le proposte di
deliberazione  arrivano  finalizzate  all'articolo  di  giornale,  nonché  quando  la  Giunta  non
consente al Consiglio Comunale di approvare il bilancio nei termini di legge.
Il  Consigliere  Plumeri è  dell'opinione  di  inserire  le  interrogazioni  all'O.d.G.,  lasciando  al
Sindaco la possibilità di rispondere o meno.
Il Presidente del Consiglio dà atto che è stato depositata una proposta avente ad oggetto la
petizione popolare in merito al problema dell'accoglienza.
Il  Consigliere  Zaffuto ritiene  di  non  essere  d'accordo  con  l'inserimento  della  proposta
all'O.d.G. Considerato che il Consiglio si è già espresso sul tema.
Il Consigliere Plumeri insiste sull'inserimento all'O.d.G.
Il Sindaco dichiara la sua disponibilità all'inserimento.
Il  Presidente  del  Consiglio  informa  che  integrerà  l'O.d.G.  Secondo  le  risultanze  della
Conferenza.
La riunione è sciolta alle ore 13,35.
Letto, approvato e sottoscritto.
F.to Lupo Antonio;
F.to Plumeri Vincenzo;
F.to Zaffuto Giuseppe;
F.to: Tatano Giuseppe
F.to Plumeri Alessandro;
F.to Concettina Nicosia.


